
在日フィリピン人児童のための算数教材　　　『割り算マスター・日本語クリアー』

17課 / Lesson 17 / Leksyon 17

ようご と ぶん / Words and phrases / Mga Salita

ようご Words Mga salita
おろす to bring down ibaba

ぶん Phrases Grupo ng mga salita

72の　２を　おろします。 Bring down 2 of 72. Ibaba ang 2 ng 72.
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17 わりざんの ひっさん②（２位数）÷（１位数）＝（２位数）

（２位数）÷（１位数）で答えが２桁になる割り算の筆算の仕方を知る。 

   ７２÷３＝２４ を ひっさんで けいさんしてみましょう。 
1 

  ①まず、３と  と７を みます。  

 
３  ７ ２  

 
 

  ② つぎに、７÷３の けいさんを かんがえます。 

    ３のだんの 九九を おもいだしましょう。 

    ３×１＝３ 

    ３×２＝６    ７に いちばん ちかくて、 

    ３×３＝９    ７より おおきくない こたえは これ。 

  

  ③ ３×２＝６の ２をここに、６をここに かきます。 
 
 

        ２ 

３ ７２ 
６     

 
 

  ④ ７－６の こたえ １を ここにかきます。 

        ２ 

３ ７２ 
６     

        １ 

３×２＝６ 

７－６＝１ 
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  ⑤ つぎの けいさんの ために、７２の ２を おろします。 
 

        ２ 

３ ７２ 
         ６ 
        １２ 
 

⑥ １２÷３の けいさんを します。 
 

        ２      ３のだんの 九九を つかいます。 

３ ７２      ３×１＝ ３ 

         ６       ３×２＝ ６ 

        １２          ３×３＝ ９    これ！ 

                     ３×４＝１２ 

 

⑦  ３×４＝１２の ４をここに、１２をここに かきます。 
 

        ２４ 

３ ７２      
         ６ 
        １２      

１２ 
 

 

  ⑧ さいごに、１２－１２＝０の ０をここに かきます。 

        ２４ 

３ ７２      
         ６ 

        １２             おわり 

１２ 
 ０ 

３×４＝１２ 

１２－１２＝０
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（２位数）÷（１位数）答えが２桁になる割り算を筆算で解いてみる① 

   ７２÷３を ひっさんで といてみましょう。 

 

２ 

   ①まず、３と  と７を みます。  
 
３  ７ ２  

 
 

  ② つぎに、７÷３の けいさんを かんがえます。 

    ３のだんの 九九を おもいだしましょう。 

    ３×１＝３ 

    ３×２＝６    ７に いちばん ちかくて、 

    ３×３＝９    ７より おおきくない こたえは これ。 

  

  ③ ３×２＝６の  ２と６を かきます。 
 
 

         

３ ７ ２ 
 
 
 
 

  ④ ７－６の こたえ １を かきます。 

     ２ 
３ ７２ 

６     
         

３×２＝６ 

７－６＝１ 
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  ⑤ ７２の ２を したに おろします。 

     ２ 
３ ７２ 

６ 
     １２ 

 
⑥ １２÷３の けいさんを します。 

   ３のだんの 九九を つかいます。どれを つかいますか。 

３×１＝ ３  ３×４＝１２ 

      ３×２＝ ６  ３×５＝１５  

３×３＝ ９  ３×６＝１８ 
 

 

⑦  ３×４＝１２の ４と １２を かきます。 
 

     ２ 
３ ７２ 

６ 
     １２ 
 
 

 

  ⑧ さいごに、１２－１２＝０の ０を かきます。 
 

     ２４ 
３ ７２ 

６ 
     １２ 

１２       おわり 

         

３×４＝１２ 

 

１２－１２＝０ 
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２位数）÷（１位数）答えが２桁になる割り算を筆算で解いてみる② 

   ７５÷３を ひっさんで といてみましょう。 

 

３ 

３ ７ ５ 

 

①７÷３を かんがえます。 

②３のだんの九九を つかいます。 

③３×２＝６ 

④２を かきます。 

⑤６を かきます。 

⑥７－６＝１→１を かきます。 

⑦７５の５を したに おろします。 

⑧１５÷３を かんがえます。 

⑨３のだんの九九を つかいます。 

⑩３×５＝１５→１５を かきます。 

⑪１５－１５＝０→０を かきます。 

 
２位数）÷（１位数）答えが２桁になる割り算を筆算で解いてみる③ 

   ８５÷５を ひっさんで といてみましょう。 

 

４ 

５ ８ ５ 

 

①８÷５を かんがえます。 

②５のだんの九九を つかいます。 

③５×１＝５ 

④１を かきます。 

⑤５を かきます。 

⑥８－５＝３→３を かきます。 

⑦８５の５を したに おろします。 

⑧３５÷５を かんがえます。 

⑨５のだんの九九を つかいます。 

⑩５×７＝３５→３５を かきます。 

⑪３５－３５＝０→０を かきます 
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